

Aan:
de heer S. Zandvliet

(i.a.a. de overige Statenleden)

Assen, 16 november 2023

Ons kenmerk 46/5.9/2023001421

Behandeld door thema Cultuur, Maatschappij en Vrijtijdseconomie

Onderwerp: Beantwoording schriftelijke vragen ex artikel 41 Reglement van orde
over uitzetten Stichting Goed Gevoel

Geachte heer Zandvliet,

In uw brief van 18 oktober 2023 stelde u een aantal vragen over de dreigende uitzettingssituatie van Stichting Goed Gevoel in Beilen. Deze vragen beantwoorden wij als volgt.

Vraag 1

Is het college het met de SP eens dat mensen die zich vrijwillig inzetten om mensen in armoede te helpen en ondersteunen ook steun moeten ervaren van de provincie?

Antwoord 1

Bestaanszekerheid en bijstand verlenen is een grondwettelijke zorgplicht van de overheid. Vrijwillig initiatief mag daarop aanvullend zijn en wij herkennen dat in de praktijk de aanvullende werking van vrijwilligers, stichtingen en inwonersinitiatief belangrijk is voor mensen in armoede. Dit ligt in lijn met de conclusies uit het eindrapport van de landelijke Commissie-sociaal minimum dat 28 september 2023 is verschenen. Daarin tekent de commissie het toenemend belang op van informele hulp voor de bestaanszekerheid van inwoners. Veel van de initiatieven zoals Stichting Goed Gevoel zijn lokaal georganiseerd en het ligt voor de hand dat lokale partners zoals gemeenten het eerste aanspreekpunt zijn voor ondersteuning. Daar waar gewenst en nodig staat het college open om te ondersteunen.



Vraag 2

Is het college bekend met het goede werk van deze stichting, die wel 175 mensen per maand helpt? Zo nee, staat het college er voor open bekend te raken met de Stichting Goed Gevoel te Beilen

Antwoord 2

Afgaande op de openbare informatie is ons bekend dat Stichting Goed Gevoel op 11 oktober 2019 is opgericht met als doel inwoners te helpen die tussen wal en schip vallen omdat zij uitgesloten zijn van ondersteuning van instanties of niet (kunnen) voldoen aan de voorwaarden. De stichting is gevestigd in Beilen met gezinnen uit gemeente Midden-Drenthe als hoofddoelgroep. De stichting ondersteunt onder andere door het verstrekken van voedselpakketten en kleding en door het draaien van een winkel waarin kleding, woondecoratie, speelgoed en ander huisraad verkocht worden. De opbrengst van deze verkoop komt ten goede van de stichting. Wij zijn bereid om nader bekend te raken met Stichting Goed Gevoel.

Vraag 3

Ziet het college ook dat wanneer deze stichting in afwachting van rechtspraak de winkel moet legen het een enorme impact heeft op de sociale meerwaarde dat deze winkel geeft in het dorp Beilen

Antwoord 3

Wij erkennen dat de activiteiten van initiatieven zoals Stichting Goed Gevoel van meerwaarde zijn in het alledaagse leven van inwoners. Dat geldt in deze casus in het bijzonder voor gezinnen in gemeente Midden-Drenthe. Afgaande op berichtgeving in de Drentse media blijkt dat de verhuurder en Stichting Goed Gevoel tot een gezamenlijke oplossing zijn gekomen en de ontruiming van de kringloopwinkel van de baan is.¹

Vraag 4

Ziet dit college ruimte om deze stichting te helpen met het voortbestaan en dit te koppelen aan de sociale agenda

Antwoord 4

De huidige Sociale Agenda 2020-2023 eindigt dit jaar en de bijbehorende financiële middelen zijn reeds ingevuld. Wij ambiëren een nieuwe Sociale Agenda 2024-2029. De ontwikkeling daarvan is in volle gang. Samen met het Drentse werkveld wordt deze vorm gegeven. In afwachting van de nieuwe Sociale Agenda én de beschikbare financiële middelen is nog niet te beantwoorden of en zo ja hoe ondersteuning van Stichting Goed Gevoel binnen de kaders van de nieuwe Sociale Agenda past.

¹ Dagblad van het Noorden, 'Ontruiming kringloopwinkel minima in Beilen van de baan', verschenen op 3 november 2023

Vraag 5

Is het college bereid bij eventuele uitzetting zich in te zetten voor het vinden van een nieuw onderkomen voor deze stichting?

Antwoord 5

Afgaande op de berichtgeving in de media blijkt er sprake van een privaatrechtelijk geschil tussen Stichting Goed Gevoel en de verhuurder van het pand waar deze stichting de kringloopwinkel ontplooit. Ons is bekend dat de betrokken partijen inmiddels tot een gezamenlijke oplossing zijn gekomen, zie beantwoording vraag 3.

Vraag 6

Zijn er bij dit college eerder signalen binnengekomen van soortgelijke stichtingen en zo ja, wat heeft de provincie toen gedaan om deze te ondersteunen.

Antwoord 6

Naar aanleiding van de motie 'Steun voor de Drentse voedselbanken' hebben wij een eenmalige subsidie van € 174.000,-- verleend aan de vier Drentse voedselbankstichtingen. Tot heden zijn lokale stichtingen en initiatieven gericht op armoedebestrijding niet één op één afzonderlijk financieel ondersteund. Vanuit de subsidieregeling Alliantieprojecten hebben sommige initiatieven wel in gezamenlijkheid ondersteuning ontvangen zoals Slapend blij worden, Kansenkaartactie Gasselternijveen en Ieder kind een goede fiets. Hiertoe hebben zij een aanvraag ingediend die vervolgens positief is beoordeeld door de Adviescommissie Sociale Agenda.

Hoogachtend,

Gedeputeerde Staten van Drenthe,



, voorzitter



, secretaris



Aan de voorzitter van Provinciale Staten

Mevrouw J. Klijnsma
Postbus 122
9400 AC Assen

Assen, 18-10-2023

Betreft: uitzetten Stichting Goed Gevoel

Geachte mevrouw Klijnsma,

De SP maakt zich zorgen over de dreigende uitzetting van Stichting Goed Gevoel te Beilen. Op RTV Drenthe valt te lezen dat Stichting Goed Gevoel dreigt haar onderkomen in het dorp Beilen te verliezen. Deze stichting is een gouden initiatief dat het leven van vele mensen verrijkt. Door hun inzet voor de minima in Drenthe weten zij het verschil te maken daar waar de gemeentes en het rijk te kort schieten. Organisaties die zich belangeloos inzetten voor de maatschappij dienen alle ondersteuning te krijgen en ook vanuit de sociale agenda. Na contact met de stichting blijkt dit een al langer lopende casus te zijn. De stichting kan wel wat hulp gebruiken om hun goede werk voort te zetten.

De SP heeft de volgende vragen:

Vraag 1:

Is het college het met de SP eens dat mensen die zich vrijwillig inzetten om mensen in armoede te helpen en ondersteunen ook steun moeten ervaren van de provincie?

Vraag 2:

Is het college bekend met het goede werk van deze stichting, die wel 175 mensen per maand helpt?

Zo nee, staat het college er voor open bekend te raken met de Stichting Goed Gevoel te Beilen.

Vraag 3:

Ziet het college ook dat wanneer deze stichting in afwachting van rechtspraak de winkel moet legen het een enorme impact heeft op de sociale meerwaarde dat deze winkel geeft in het dorp Beilen.

Vraag 4:

Ziet dit college ruimte om deze stichting te helpen met het voortbestaan en dit te koppelen aan de sociale agenda

Vraag 5:

Is het college bereid bij eventuele uitzetting zich in te zetten voor het vinden van een nieuw onderkomen voor deze stichting?

Vraag 6:

Zijn er bij dit college eerder signalen binnengekomen van soortgelijke stichtingen en zo ja, wat heeft de provincie toen gedaan om deze te ondersteunen.

Namens de SP

Simon Zandvliet

Bron:

<https://www.rtvdrenthe.nl/nieuws/15966892/verhuurder-wilde-stichting-goed-gevoel-uit-pand-beilen-zetten-partijen-nu-toch-om-tafel>